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（科目：英语（一））


2024年考研大纲已公布，万学海文公共课教研中心英语教研室第一时间为各位考生提供权威的大纲变化解析，以帮助同学们快速了解并把握今年的考试方向，高效复习。今年大纲与去年完全没有变化，所以大家仍然按照之前的复习内容和节奏复习即可。万学海文现在基于最新大纲和历年真题命题规律，对2024年考研英语的考查要求和试卷结构进行全面分析。
从语言知识来看，新大纲中，对词汇的掌握和去年大纲要求完全一致，考生应掌握5500左右的单词及相关附表中的内容。考生应在听、说、读、写等语言实践中学习和掌握这些内容。同时，考生应掌握单词的习惯用法、包括搭配、固定表达等，并掌握单词之间的语义关系，如上下义关系、同义关系、反义关系等。此外，考生还应掌握转化、合成等英语构词法，能根据常用的前缀和后缀（见附录2）进行单词的派生，掌握常见的缩写词。英语（一）试卷中出现超出词汇表及相关附表的单词时，不会给出中文注释，但会严格控制此类单词的数量。
和以往一样，大纲没有列出语法、语篇、语用知识的具体项目，考生应在听、说、读、写等语言实践中学习和掌握这些内容，提高准确性、丰富性和得体性，能熟练运用于具体语境，有效把握和传递信息，实现特定交际意图。
就语言技能而言，与2023年大纲相比，2024年大纲依然突出阅读和写作的重要性。在阅读中，考生应能读懂多种话题、多种类型的语言较复杂的文字材料。话题包括科技、经济、教育、社会、历史、文化等，类型包括新闻、评论、报告、论文、专著等。对所读材料，考生应能：概括主旨要义；理解具体信息；根据上下文推断单词和词组的含义；作出判断、推理和引申；理解作者的意图、观点和态度；理解文章结构和上下文逻辑关系；分析文中使用的修辞手法、论证方法等；比较文中事实、观点、态度等的异同。在写作方面，考生应能写多种类型的应用文,包括书信、通知、告示、纪要等,并能写不同功能的文章，包括描述性、叙述性、说明性、论述性文章。写作时，考生应能做到：内容切中题意，按要求完成试题规定的任务；根据任务需求选择较丰富的语法结构和词汇；语言表达规范，用词准确，语法、拼写、标点正确；结构合理,层次清晰，内容连贯，合乎逻辑；根据写作目的和对象，选择恰当的文体和语体。
对比往年考点，接下来根据新大纲，万学·海文为广大学子全面解析2024年考研英语的各个题型的总体要求和备考重点：


英语知识运用
英语知识运用主要测试考生结合上下文的综合理解能力和语言运用能力，即在阅读理解的基础上对篇章结构、语法和词汇知识的运用能力的考查，这是对该题型的定位。透过大纲可以看出对完形填空考核的重点：语法、搭配、词汇辨析和逻辑关系。考生可从历年真题中按照这几大重点去准备和复习该题型的知识点，这样可以做到事半功倍的效果。
考生解答该题型时，要多从上下文的角度来考虑，并运用逻辑推理，大到对文章整体，小到对句子之间和句子内部综合把握。此外，要多从惯用法和搭配的角度来考虑问题，不能只是单纯靠翻译来解题。
阅读理解Part A
就阅读理解（Part A）而言，由于这是一个大家非常熟悉的题型，命题形式、命题角度和命题难度相对较稳定。就文章题材来说，话题非常宽泛，包括科技、经济、教育、社会、历史、文化等，类型包括新闻、评论、报告、论文、专著等。近几年越来越重视对人文科学的考查，平时要多注重阅读一些英美经济文化科技方面的阅读理解训练。在寻找材料时，要有选择，比如说不要涉及政治方面及时事方面比较敏感的话题，如种族歧视、宗教信仰、战争评论等。
阅读文章绝大多数是评论性的文章（即除文学作品以外的其他类型的短文）。由于新闻记者惯用“引用”的方法，考研的文章经常喜欢正反交替举例，先说作者认同的，然后又是作者要批评的、揭露的，再用实例来论证作者的观点。这种语篇思维模式会给考生在阅读理解中造成很大的障碍。正因为难，考研命题专家就非常喜欢选取这类文章来命题。因此需要大家平时阅读时要多注重对于作者观点、立足点、态度语气的把握。最后从语言难度来看，秉承历年考研英语阅读理解的特点，2024年的阅读难度不会大幅调整，会保持命题的稳定性。
阅读理解Part B
该题型考查考生理解文章结构、上下文逻辑关系以及概括、比较等能力。要求考生从整体上把握文章的逻辑结构和内容上的联系，理解句子之间、段落之间的关系，对诸如连贯性、一致性等语段特征有较强的意识和熟练的把握，并具备运用语法知识分析理解长难句的能力。该题型包括三类备选题型：完型填句段、段落排序和小标题选择本节有3种备选题型。每次考试从这3种题型中选择一种进行考查。不同的题型考查的重点不同，因此有不同的解题思路和技巧，需要考生全面把握，尤其是对于完形填句（段）题和排序题，是对语言能力和阅读理解能力的综合测试，因此在要求上远远高于小标题选择题和观点例证题，考生有必要对这类题型的答题思路多练习，以提高自己在这个部分的应试能力。
阅读理解Part C
英语（一）将英译汉试题作为阅读理解的一部分，其目的是测试考生根据上下文准确理解概念或复杂结构并用汉语正确予以表达的能力。
根据新大纲，2024年的翻译没有任何变化，依旧考查在准确理解的基础上，按照英语语法结构拆分句子，准确、通顺翻译汉语的能力。翻译考点不变，主要考点还是包含对词和句法的理解和表达，如被动语态、三大从句、特殊结构等。考生只需按照自己原有的复习计划进行就可以，不必为翻译作任何复习计划的调整。
写作
根据新大纲，2024年的大作文从命题形式上看，还是考查文字、图画、图表三种作文，但根据2001年以来一直考查图画的规律，各位考生可以仍然把图画作文作为主要的备考方向。从命题内容上来看，英语（一）的话题集中在人际关系、环境保护、文化交流、身心健康、品质哲理、社会热点这几大角度。
考研大作文（20分）的要求是很好地完成试题规定的任务：包含所有内容要点；使用丰富的语法结构和词汇；语言自然流畅，语法错误极少；有效地采用了多种衔接手段，文字连贯，层次清晰。平时练习主要注意两个方面：首先，语言是第一要素；其次，结构层次要清晰。
在语言方面，应把语言错误降低到最低限度。语言错误大致在如下几个方面：第一，主谓一致；第二，时态；第三，冠词的用法；第四，名词的单复数；第五，搭配问题；第六，单词的拼写。检查核对的时候，一般不要作内容上进行修改。阅卷者根本不会意识到所加的一句话有多么重要，文章多一句话少一句话是不会改变阅卷者印象的。
根据新大纲，小作文考查写书信、通知、告示、纪要等等。应用文写作能力的提高不可能一蹴而就，必须经过长期的实践锻炼。重点要注意语域和格式两个问题。在复习阶段，应用文的写作，首先要熟悉不同类型的应用文写作格式，注意事项，写作特点等。其次，因为应用文话题相对多变，试题灵活，所以要抓住不同类型应用文、以及不同类型书信中的共同点，抓住命题规律，以不变应万变。更重要的是，是要多动手写作，要写出属于自己的文章。
[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK1]　　2024年的英语大纲与去年相比在考查目标、试卷结构没有任何变化，各位考生可以按照既定的复习思路和计划进行。当然，千里之行始于足下，各位考生一定要脚踏实地落实自己的计划，这样才能达到事半功倍的效果。预祝各位考生金榜题名！
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权威直播：第一时间权威直播、提供超常规考研最新动向！
考点分析：第一时间掌握考点变化、预测考点范围及难度！
备考指导：深度整合提炼专家高层规则设计，提供高端备考方案！
高阶资源：赠送数十项新大纲配套高价值资源及先进学习工具，精选高效提升课程！
扫码入群即可全部获取！
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关注“海文考研教育”官方微信公众号
后台回复“24考研大纲”
即可领取历年考研大纲对比表
（持续更新中）
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